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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente 
sessão, convidando a Vereadora Doutora Carla para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia. “Deixo a paz a vocês, a minha paz dou a vocês, 
não a dou como o mundo a dá, não se perturbe o seu coração, nem tenham medo.” Amém. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. É... já convido o 2º Secretário da... da Casa, 
o Vereador Rostand Paraíba, para a leitura do... do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: 8ª legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, 
Casa Félix Araújo, em 20 de dezembro de 2023. Projeto de lei. Projeto de Lei de nº 430/2023, 
de autoria do Vereador Márcio Melo. Fica denominada de Antonieta Rodrigues Gama, uma das 
novas unidades de saúde em Galante e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 437 de 
2023, de autoria do Vereador Napoleão Maracajá, denomina de Miguel Almeida Car... Martins, 
uma das novas ruas do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei 
de nº 438 de 2023, de autoria do Vereador Napoleão Maracajá, autoriza o Poder Executivo  
criar a política municipal de atendimento, acompanhamento às pessoas portadoras de lúpus. 
Projeto de Lei de nº 439 de 2023, de autoria do Vereador Napoleão Maracajá, determina-se 
que no... nos contratos firmados pela administração pública municipal com empresa... 
empresas para realizações de obras, presta... prestações de serviço, parcerias e quaisquer 
outros ajustes que envolva... envolvam postos de trabalho não especializados, haja uma 
cláusula que garanta reserva de 5% das vagas para contratação de mão de obra proveniente de 
pessoas de situações de vulnerabilidade social. Projeto de Lei de nº 440 de 2023, de autoria do 
Vereador Napoleão Maracajá, determina a obrigação da disponibilização dos resultados de 
exames de colo de útero do município de Campina Grande, no prazo máximo de 30 dias, 
doravante de coleta do exame. Projeto de Lei 441 de 2023, de autoria do Vereador Marinaldo 
Cardoso, concede o Título de Cidadania campinense ao Padre Denis Alves de Lima e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 442 de 2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, 
institui o Dia da Solidariedade no calendário oficial de eventos do município de Campina 
Grande e dá outras providências. Lido, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, Lido. Lido… o expediente na manhã de 
hoje, solicito à assessoria parlamentar que arquive-se o Expediente. De pronto, já estou 
iniciando aqui o Pequeno Expediente. O Vereador Olimpio é o primeiro inscrito. Com a palavra, 
o Vereador Olimpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores. É… estou tentando mandar aqui para Ribamar um… um vídeo, esperando que ele 
possa exibir, Senhor Presidente, ainda no curso da minha fala. Estou mandando aí, deve estar 
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chegando. Senhor Presidente, graças a Deus, a pandemia hoje está totalmente sob controle. 
Nós passamos um momento de muita dificuldade, mais de 17 mil mortes, no estado da Paraíba, 
e chegamos a um momento em que a situação, indiscutivelmente, já está estabilizada. A ciência 
evoluiu, população vacinada, passamos aqueles momentos terríveis que nós enfrentamos. Eu 
faço esse intróito, porque não se justifica mais que uma cidade do porte de Campina Grande 
não tenha transporte coletivo circulando até onze horas da noite, como anteriormente 
circulava em todas as linhas. Campina Grande, você praticamente tem ônibus até 9 horas da 
noite e com frota reduzida. Não se justifica que não se tenha o retorno das atividades do 
transporte coletivo como acontecia antes da pandemia. Hoje, nós temos essa dificuldade à 
noite e nos finais de semana também. Quem precisa do transporte coletivo de Campina 
Grande, sabe da dificuldade que é, no sábado, no domingo, você não ter acesso ao transporte 
coletivo. Eu ando incomodado com isso e vou dar uma fiscalizada mais de perto nesta semana, 
pra ver se uma lei nossa, uma importante lei de proteção à mulher, se ela está em vigor. Claro 
que está em vigor! Mas se está sendo obedecida do transporte coletivo de Campina Grande. Eu 
pediria até a Ribamar que colocasse a… a mensagem publicitária da própria prefeitura a 
respeito [áudio com interferência] da nossa autoria, que é a lei da parada civil. [exibição de 
vídeo em plenário, encontra-se sem áudio 9:40:19 a 9:42:02] Então, eu agradeço a Ribamar por 
ter exibido a mensagem publicitária que foi feita pela própria prefeitura. Me senti até 
lisonjeado com esse material, produzido a partir de um projeto, que é lei hoje, de nossa 
autoria. Então, é uma lei importante, produzida pelo nosso mandato, para proteger a mulher. E, 
como foi mostrado no vídeo, é muito básica. A mulher, ela não precisa ir ao ponto de parada do 
ônibus para pedir a parada do ônibus. Desde que esteja dentro da linha do trajeto original do 
ônibus, ela pode pedir a parada na frente da sua casa, ela pode pedir a parada do ônibus no 
lugar mais iluminado, e isso a protege de qualquer tipo de violência, de insegurança. É 
importante destacar também que há outra lei importante neste mesmo sentido, do Vereador 
Olimpio Oliveira, Vereador Renan Maracajá, que me escuta atentamente, que permite o 
embarque e o desembarque da pessoa com deficiência fora do ponto de parada do ônibus. A 
pessoa com deficiência ou com dificuldade de locomoção, ela estando dentro do ônibus, vendo 
o ônibus se aproximar do ponto que ela quer descer, mesmo que esse ponto que ela queira 
descer seja fora do ponto convencional, o motorista é obrigado a parar para ela descer, ou para 
embarcar, para facilitar a mobilidade dessa pessoa com deficiência. Essa semana, nós vamos 
fazer uma fiscalização, a respeito da aplicação dessas duas leis, e trarei o resultado para 
apresentar aos senhores. Meu muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, ainda no Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito, o Vereador... Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Saudar à Mesa, em nome do 1º Secretário aí, 
Renan Maracajá, amigos das imprensas, senhores da galeria, todos os vereadores que estão 
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aqui no recinto e funcionários dessa Casa. Eu vim, é... nesse momento, falar de esporte. 
Chegando no final do ano, o prefeito, depois de cinco meses, é... nomeou o secretário de 
esporte, o Vereador que estava aqui nessa Casa, hoje ele é... é secretário de esporte aqui de 
Campina Grande. E, no momento, eu esperei uma ação do secretário de esporte, que é o amigo 
Dinho Papa-Légua, que está à frente da pasta, fizesse alguma movimentação na área de 
esporte, que o secretário chegou lá, está tudo travado. Os peladeiros que foram disputar a 
Copa Cidade de Campina Grande, que não terminou, lá dentro da Vila Olímpica Plínio Lemos, 
estão querendo a final. Querem saber se o secretário vai se manifestar agora, ele que está à 
frente da pasta, para ter essa final, porque teve premiações, o pessoal que foram vender seus 
produtos em beira do campo de pelada, levaram prejuízo, e o... os times... Lá de Monte Castelo, 
São Domingo de Monte Castelo, está no prejuízo, que não está na final com o Guarani da 
Malvina. Então, o Secretário agora que está na pasta, faça seu jogo aí de cintura, pra que 
aconteça a competição. Arruma um local para ter essa final, porque toda final dentro de 
Campina Grande, que outros coordenadores, que tem vários na cidade, amigo Renan, Vereador 
Renan, que tem aqui na cidade, todas as competições terminaram. Só não a da Prefeitura de 
Campina Grande, fizeram a competição com dinheiro público, e não terminou a final. Então, 
estou nesse momento agora, cobrando do secretário que está na pasta, de esporte, que bote 
esses dois times na final. Chamo os dois… Os dois times de pelada, para ter a final. Porque o 
coordenador que estava nessa pasta, ele faz competição, começa e não termina. Eu já estou 
cansado de falar o nome dele aqui, a cidade toda já conhece, que trabalha pela SEJEL, 
Secretaria de Juventude e Lazer dessa cidade. Então, vim mais numa quarta-feira fria, 
maravilhosa, aqui dentro de Campina Grande, fazer essa cobrança ao Prefeito de Campina, para 
realizar esse campeonato que não terminou, Copa Cidade de Campina Grande. É um prefeito 
que começa e não termina. É igual às rádios de Campina Grande, os portais, já tem uma música 
que a cidade já está ouvindo: “obra para todo lado”. Mas a obra tem que começar e terminar. 
Anuncia as obras, não começa e não termina. Já anunciou aqui o cinema, o Capitólio, que vai 
ter as obras. Agora, eu quero saber onde é que vai botar aquele povo que fica na frente, aquele 
monte de camelô, pra onde é que vai aquele povo? Anunciou. O prefeito... Já estou falando 
aqui de outro tema. Obras, esporte já passou. Agora, eu quero saber é obra pra todo lado em 
Campina Grande. Propaganda tem demais, tem demais. Onde eu passo na cidade, propaganda 
tem demais. Uma revitalização de uma praça que vai ter o Maior São João de Campina Grande, 
que é maravilhoso, tudo bem, tudo legal. Revitalização de uma praça, isso é normal. Porque o 
prefeito Romero fez 76 praças dentro de Campina Grande. 76. Inclusive, o Parque Nacional de 
Campina Grande. Parque Linear. Para fazer as 76. O que eu saiba, mas esse negócio de 
propaganda enganosa não dá certo. Vamos trabalhar para que em 2024 essa Casa aqui, a gente 
trabalhe para as coisas acontecer. Porque é feito o vereador falou ontem aqui, requerimento 
aqui nessa Casa é aprovado, projeto de lei. Mais um segundo. O projeto de lei é aprovado aqui, 
mas só falta o prefeito ter coragem de sancionar o que os vereadores fazem nessa Casa. Porque 
eu tenho um projeto de lei aqui de areninhas, requerimentos, e não chegou na minha 
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comunidade. E vou cobrar toda hora aqui nessa Tribuna que chegue na minha comunidade, em 
toda Campina Grande. Muito obrigado, vereadores! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, já não há mais inscrito no Pequeno 
Expediente. Lembrando que a Vereadora Fabiana está participando de forma on-line. Já fecho o 
Pequeno Expediente, já abro para o Grande Expediente. O primeiro inscrito, o Vereador Bruno 
Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente, eu estava aguardando alguns documentos, 
não chegaram, eu declino da fala.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, dando prosseguimento, o próximo inscrito, o 
Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Presidente Marinaldo, senhoras vereadoras, 
senhores vereadores, profissionais da imprensa, servidores aqui da Casa de Félix Araújo, 
cidadãos que estão presentes, assessores, internautas mundo afora. Eu vi ontem uma matéria 
extremamente, amplamente divulgada pelos portais, dando conta de que o prefeito de 
Campina Grande disse que fará um novo concurso. Isso seria uma atitude extremamente 
louvável. Sim, isso seria uma atitude extremamente louvável, se o atual prefeito não tivesse 
levado a um processo de humilhação, sem precedentes, daqueles aprovados no concurso e 
ainda não chamados. Prefeito Bruno Cunha Lima, o senhor não tem o direito de fazer isso com 
essas famílias. Essas pessoas que muitas vezes abdicaram do básico pra poder fazer uma 
faculdade. Muitas vezes, elas ou seus pais, ou seus responsáveis, abriram mão do básico, do 
essencial, para que essas pessoas pudessem estudar e passar no concurso público. E o senhor 
os deixou numa fila, na fila da humilhação até agora, e quando chega no ano pré-eleitoral, 
quase eleitoral, o senhor anuncia um novo concurso. Isso é um ato de covardia. O senhor não 
tem o direito de fazer isso com essas famílias. Porque veja, veja. Veja. Na educação básica, que 
é um número extremamente elevado, Vereador Olimpio, foi oferecido 157 vagas. Foram 
aprovadas 60. Sabe quanto o prefeito que está anunciando outro concurso chamou? Sabe? 29. 
Isso é um escárnio. Prefeito Bruno, o senhor não tem o direito de fazer isso com essas famílias, 
com esses aprovados, com essas aprovadas. É notório o seu desespero, pela continuidade do 
poder, é muito notório. Aliás… aliás, o senhor inova na metodologia de fazer campanha 
antecipada. O senhor está oferecendo, está amplamente divulgado, eu tenho as provas aqui, o 
senhor está oferecendo café da manhã para os servidores da saúde. A pergunta é: Esses 
mesmos profissionais da saúde, que não têm seus planos executados? Suas progressões 
atendidas, esses mesmos profissionais da saúde, que muitas vezes vê o cidadão de Campina 
Grande sair da unidade de saúde sem o básico, o elementar. Aí o senhor está oferecendo um 
farto café da manhã, numa casa privada, que deve ter sido locada. E a pergunta é, quem está 
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custeando? Quem está pagando o café da manhã que o senhor está usando pra fazer 
campanha antecipada? Quem vai responder isso é o Ministério Público. Porque nós estamos 
apresentando nos próximos dias, um pedido ao Ministério Público de investigação da origem 
desse dinheiro que o senhor está usando. Por que não fez nos outros anos? Por que o senhor 
não foi tão simpático com os servidores nos outros anos? Por que o senhor dá calote nos 
professores, nos aposentados, no pessoal de apoio, não corrigiu a gratificação dos vigias? E 
agora o senhor vai oferecer um banquete, senhor prefeito? Que coisa pequena, que coisa 
rasteira. Nós vamos acionar o Ministério Público pra fazer. Gostaria também, também de 
registrar, enaltecer o papel do departamento jurídico do Sintab. Ouçam, isso é novidade pra 
muitos de vocês, que no processo que o prefeito tomou as eleições, amputou, impitimou 
diretores e diretoras da escola, eleitos em eleições limpas, democráticas, escolhidas pela 
comunidade docente, pela comunidade discente. O senhor e o secretário de educação 
tomaram, ou tentaram tomar, impitimar os diretores e as diretoras de escolas e creches de 
Campina Grande. Mas uma ação do Sintab devolveu essa semana. A Justiça mandou que o 
prefeito respeitasse o mandato das diretoras e diretores eleitos. Viva o Sintab, de luta e de 
guerra! Outrora é tão atacado. E eu estou aqui em mãos. Atenção, imprensa da Paraíba. A 
certidão do Ministério do Trabalho, respaldando a legalidade do velho histórico Sintab de luta! 
Respeitem o Sintab! Esse Sintab tem mais de 10 mil donos. E eu informo, em primeira mão, à 
imprensa da Paraíba e aos interessados, que até ontem o jurídico do Sintab já tinha ganho 29 
ações. Ou seja, Doutor Pimentel, a Justiça dizendo que os mandatos das diretoras e diretores 
terão que ser cumpridos e respeitados. Que vitória! Que vitória, Olimpio! Que vitória da 
democracia. Que vitória das escolas e das creches. Eu ouço o Vereador Olimpio e quem mais 
quiser falar. [falas simultâneas fora do microfone] Por favor, Vereador.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu... 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Desculpa, desculpa, Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Mas é ótimo.  

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Primeiro pela ordem, Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Ser confundido por um colega da equipe de Olimpio. Pra 
mim é... Eu agradeço.  

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: É o nosso professor. Fique à vontade, Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É preciso parabenizar...  
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O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Gostou da notícia, né? Gostou da notícia? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente. Nós... nós ficamos apreensivos, porque não era 
possível que... que o pensamento do prefeito, de que pode tudo, pudesse tirar, cancelar, 
anular, impitimar todos os diretores e diretoras de escolas e creches do município. Isso é um 
absurdo. Era um absurdo. Por isso que, quando os fóruns não resolvem, vai pra a justiça. E a 
justiça resolveu. É um direito adquirido. O prefeito não tinha esse direito de forma nenhuma. E 
eu quero parabenizar o Sintab. Não é? Por preservar esse direito, as gestoras das escolas e 
creches aqui da cidade. O que falta, na realidade, é o prefeito cumprir, né, com o restante dos 
5% que falta.  

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Bem lembrado. Os 10% dos professores.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Os 10% dos... dos professores para implantar, né? O salário 
base dos professores. Esse débito nós não esqueceremos. Nós não vamos esquecer, muito 
menos os que são prejudicados. Toda a classe da educação, todo... todos os professores, 
professoras, todos que fazem a educação no município. Não é? Não vamos esquecer desse 
débito que o prefeito tem com a educação. Sem falar, na realidade, como Vossa Excelência 
falou aqui sobre a saúde. Não é? A saúde já foi... já foi recomeçada. Não é? Nesse atual 
governo. Ela já recomeçou com... com é... ações. É recomeços. Nós perdemos a conta. São 
mutirões. São mutirões que não resolvem. Né? Apenas renovam o pedido. O cidadão vai lá 
pensando que vai ser atendido depois de um ano sem fazer seus exames. Aí refaz, e não é 
atendido. E, afora, os programas que são requentados, requentados e não dão resolutividade 
em Campina Grande. Parabéns pelo... por trazer esse assunto, porque a gente tem que 
realmente lembrar, relembrar e bater sempre. Pra que, numa dessas nossas sessões, o prefeito 
pode cair numa realidade, né? Que ele está na realidade virtual. Pode ter na realidade real e aí 
puder resolver essas situações.  

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Muito obrigado! Eu ouço, em seguida, com muita 
honra, o Vereador, meu Professor Olimpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Vereador Napoleão Maracajá, que bom vê-lo nesta 
tribuna. Combativo, como sempre. A Casa tava precisando, efetivamente, de alguém com essa 
sua intimidade, com essa sua coragem. Pra falar do que é próprio, do interesse dos servidores 
públicos municipais. Muito bom, muito bom vê-lo novamente nesta Tribuna, de forma tão 
aguerrida. Nós combatemos aqui, Vereador Napoleão, quando esse malfadado projeto passou 
por aqui. Nós mostramos a todos os vereadores que estavam aqui que havia duas situações que 
o Poder Executivo poderia adotar. Uma ação seria qualificar os gestores municipais, mantendo 
a democracia, mantendo o respeito, a vontade livre da comunidade escolar. Mas, infelizmente, 
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ele escolheu a mais gravosa para a democracia. Ele resolveu cancelar a democracia nas escolas 
públicas do município. E nós, naquela época, defendemos aqui a derrota do projeto com unhas 
e dentes. Infelizmente, fomos derrotados. Mas ainda bem que há o Poder Judiciário, ainda bem 
que há o Sintab e que, graças a Deus, estamos de alma lavada. Porque seria um absurdo, né? 
Você cancelar uma escolha legítima da... da comunidade escolar e dos pais. Parabéns ao Sintab. 
Meu muito obrigado! 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Obrigado, Vereador Olimpio. Eu lembro do seu apoio 
nessa luta. Obrigado a todos e a todas que apoiaram. E, sigamos. É... eu gostaria apenas de 
registrar, para encerrar, os 22 segundos que faltam, que não há demérito nenhum para 
nenhum prefeito, nenhum governador, reconhecer quando a verba é do governo federal. Não 
há demérito. A questão dos ACS, do INFA, 100% verba federal. Isso é pouco dito. Ou, quando é 
dito, é dito pra ninguém escutar. Não há demérito. Saúde bucal foi aprovada aqui nessa Casa, 
dinheiro federal. Não há demérito nenhum... Só pra concluir. Não há demérito nenhum em 
reconhecer quem nos ajuda. Pelo contrário, isso é um gesto de grandeza, não é? Quando Jesus 
lavou os pés dos apóstolos, não foi que ele precisasse, não. Era ali uma lição de humildade. Mas 
humildade é uma coisa que parece que passa muito longe do palácio do bispo, 
lamentavelmente. Muito obrigado a todos e a todas! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, vamos, como nós temos aqui matérias para 
serem apreciadas por essa Casa, nós estamos chegando no final... final do ano, nós temos que 
decidir entre as bancadas com relação às matérias. E para que nós possamos decidir, 
precisamos nos reunir. Então, eu estou suspendendo a sessão mais uma vez. E depois 
retornamos, retornamos ainda no Grande Expediente. Então, a sessão está suspensa.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, só para fazer um pequeno… um 
pequeno registro. E aí, a minha fala vai nessa... nessa linha de... de fala, é que na última 
segunda-feira de um evento importante em Campina Grande que foi justamente o anúncio de 
mais 80 equipes de Campina Grande que serão instaladas nas unidades básicas de saúde, que 
irão prorrogar o prazo, o horário de atendimento, para os trabalhadores, pais e mães de 
família, que precisam dessas unidades de saúde. Então, o secretário, Doutor Felipe. Ele que é 
secretário executivo, Felipe Proença, muito bem. Obrigada, colega Jô, esteve aqui assinando é... 
essa autorização. Nesses dias, o Ministério da Saúde vai estar publicando é... a portaria para 
que as unidades de saúde… saiamos aí para chegarmos ao número de quase 208 equipes de 
saúde da família, que vai é... deixar Campina Grande 100% com cobertura nas equipes de 
saúde. Então, eu acho que isso é muito importante e, acima de tudo, parabenizar o... o prefeito 
Bruno Cunha Lima por essa conquista, o... o próprio Ministério da Saúde em ter colocado à 
disposição de que Campina Grande, a essa… a essa ação. Eu acho que o governo não importa, 
eu acho o que importa é a ação. Ele não tá fazendo mais do que o direito, ele não tá fazendo 
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mais que direito dele, essa que é a grande verdade. É... ele não tá fazendo… até porque esse 
projeto já existia ainda na época do Presidente Bolsonaro. Apenas não houve tempo para ser 
instalado. Senhor Presidente, justificar a minha saída. Tenho que ir à SESUMA, para uma 
reunião com o Doutor Geraldo. Estávamos fazendo via vídeo, mas não consegui fazer e vou 
continuar, é… o sistema remoto. Se precisar de mim estarei, assim que a sessão retornar, mas 
teria realmente que me retirar. Então, em virtude dessa reunião inadiável, em virtude da... de 
compromisso já agendado com Dr. Geraldo há algum tempo. E já fazer um convite, porque do 
restante dessa semana, da próxima, eu só vou participar via remoto. É... dia 7 de janeiro, nós 
vamos estar fazendo a Sessão Solene em homenagem aos 100 anos das Assembleia de Deus em 
nossa cidade no campos de Campina Grande e estaremos entregando 100 medalhas e mais é... 
a Medalha de Honra ao Mérito. Então, gostaria daqueles que tiverem em Campina Grande, que 
não forem é... veranear, Vereador Olimpio e outros colegas, Vereadora Dona Fátima, será no 
Centro de Eventos das Assembleias de Deus, aqui em Campina Grande, e também lembrar, 
Senhor Presidente... É, engraçado, a minha mente funciona muito, eu ia dizer um negócio aqui, 
vai… Olimpio já percebeu do que eu iria falar, ele muito ágil também, muito rapidamente, ele já 
percebeu. Então, deixar aqui a… a... qualquer fato que aconteça, o líder Luciano Breno, não 
está. Deixar a critério no grupo do G7, G5 e G6, para fazer os pronunciamentos em defesa da 
gestão nessa manhã aqui na Casa. Então, me retiro por conta de compromisso. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Então, a sessão está suspensa por vinte minutos. 
Não, não é... é suspendemos a sessão por vinte minutos. Convido a todos para que (Sessão 
suspensa) Solicito aos Vereadores que ocupe... Que ocupem seus lugares, por gentileza. 
Convido os Vereadores que estão fora do Plenário para que possa ocupar o, os seus lugares. Já 
voltamos ao início da Sessão, nós estamos ainda no, no Grande Expediente. Eu solicito ainda 
para que nós possamos... Possamos ainda cumprir prazo ainda dentro do Requerimento, a 
leitura do... A leitura do... Da Resolução. A leitura da resolução. É... Passo... passo a palavra 
ainda no Grande Expediente a, à Vereadora Jô Oliveira que está inscrita.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. Eu vou... Eu vou abrir mão de 
minha fala, mas eu gostaria só de aproveitar um minuto dela para dizer o seguinte: é... eu pedi 
muito mais a fala porque a gente saiu para o... Para esse momento mais de interno entre as 
bancadas e chegar aos consensos, e pra colocar o seguinte, é... eu fiz a minha fala ontem aqui 
dizendo da visita que nós recebemos de Felipe Proêncio que é o responsável pela Atenção 
Básica Nacional falando do quanto que será investido pelo Governo Federal em Campina 
Grande. E, assim, a gente não pode esquecer a importância e a relevância que isso tem, em ter 
o Governo Federal que está disponível a atender os municípios e, principalmente, incorporar 2 
milhões e meio/mês para a Atenção Básica em saúde em Campina Grande. Então, não é por ser 
uma falta de governo ou qualquer governo que vai fazer a diferença, é quem tem, de fato, o 
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entendimento e o senso de que isso é importante. Então, só gostaria de deixar isso aqui 
registrado, Senhor Presidente. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então, portanto... Eu, eu... É, eu... Passaria 
nesse... Eu já encerro o, o Grande... Espera aí, homem, espera aí. É... Ainda... Então, já encerro 
o... o Grande Expediente. Nós ainda estamos no Expediente, ainda em tempo hábil, eu solicito 
ao Vereador Rostand... É, é, Vereador Renan Maracajá, Secretário, para que possa fazer a 
leitura de um Projeto... De um Projeto da Mesa Diretora ainda dentro do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Resolução nº 100/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, dispõe sobre a Assistência Básica à saúde dos Servidores Públicos ativos da Câmara 
Municipal de Campina Grande e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu... Eu só... É... Já passo para o Vereador Renan 
Maracajá para que o mesmo possa fazer a leitura do... do Requerimento de Urgência. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 5711/2023, requer à Mesa Diretora 
desta Casa que considere de urgência especial, a tramitação dos Projetos de Resolução nº 099, 
100/2023; do Projeto de Emenda à Lei Orgânica de nº 04/2023; do Projeto de Lei 
Complementar nº 011/2023; dos Projetos de Lei nº 044, 133, 413, 434, 435, 436/2023, na 
Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária no dia de hoje. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: [áudio silenciado; fora do microfone até min. 
2:22:21]1 Olha, estou já, é... Encerrando o expediente. Estou abrindo a Ordem do Dia e pedindo 
a prorrogação da Ordem do Dia. Estou prorrogando a Ordem do Dia por 10 minutos. [áudio 
silenciado até min. 2:24:05]2 Então, é... vamos discutir aqui o Requerimento de Urgência 
Especial. Certo. Peço a atenção dos vereadores e vereadoras. Vamos, o Requerimento de 
Urgência Especial 5711, o qual já foi lido pelo Secretário, eu gostaria de colocar em discussão. 
Não havendo... Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 
permaneçam como estão. Os que divergirem, se levante. A Vereadora Fabiana Gomes e a 
Vereadora Valéria Aragão, que estão participando de forma online, se concordarem... 
Concordarem com aprovação do Requerimento de Urgência, permaneçam como estão, se 
divergirem se pronuncie. Então, aprovado por unanimidade o Requerimento 5711 que vai... se 
trata das matérias que serão apreciado agora na Ordem do Dia. Já passo para o Secretário fazer 
a leitura do... Secretário que possa fazer a leitura do... do Requerimento. 
                                                            
1 Referência à transmissão disponível no Youtube, disponível em: 
<https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s>. 
2 Referência à transmissão disponível no Youtube, disponível em: 
<https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s> . 

https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s
https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s
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O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Resolução nº 099/2023, de autoria de vários 
autores, modifica o Parágrafo 3º do Artigo 161 da Sessão II, da Emenda à Lei Orgânica do 
Município, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Campina Grande. Lido, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo... Passo a palavra para o Vereador Antônio, 
designo o Vereador Antônio Alves Pimentel para que ele possa dar o parecer verbal no Projeto 
de nº 099.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é, o parecer... O parecer oral é que o... É 
constitucional, porque nós estamos, na realidade, é... nos adequando à Constituição Federal. 
Há tantos anos que essa... esse artigo do nosso Regimento Interno deveria ser adequar, é 
simplesmente uma adequação à lei maior desse país, que o Regimento Interno, é… hoje se... se 
procede dessa forma. Então, o parecer é favorável à tramitação.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, parecer favorável. Gostaria de... O parecer 
de forma verbal favorável ao Projeto 099. Já coloco em discussão o Projeto, gostaria de saber 
se alguém deseja discutir. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem 
permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. A Vereadora Ivonete Ludgério... Aliás, 
Vereadora Fabiana Gomes e a Vereadora Valéria Aragão que estão participando de forma 
online: os que concordarem permaneça como estão; se divergirem, se pronuncie. Então, 
aprovado por unanimidade o Projeto de autoria de vários autores, de nº 099/2023 em primeira 
votação. Passo a palavra para o Secretário para que ele possa fazer a leitura do próximo 
Projeto. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 04/2023, de 
autoria do Vereador Olimpio Oliveira e outros: “inclui o Artigo 129-A, na Lei Orgânica do 
município de Campina Grande, dispondo sobre a execução orçamentária e financeira da 
programação, incluída por...” [troca de leitura em decorrência de preferência, conforme 
disposto a seguir] 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, houve uma troca aqui porque nós temos que 
colocar os Projetos da Mesa Diretora logo, de preferência. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Corrigindo: Projeto de Resolução nº 100/2023, de 
autoria da Mesa Diretora, “dispõe sobre a Assistência Básica à saúde dos Servidores Públicos 
ativos da Câmara Municipal de Campina Grande e dá outras providências.”  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, passo a palavra para o… o Vereador 
também Antônio Alves Pimentel para que possa proferir um... um parecer verbal no tocante ao 
Projeto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, esse Projeto, é... vem dar condição a 
essa Casa dos convênios necessários para implantação da... da saúde, num é? E abrir espaço 
para os Servidores dessa Casa. É apenas uma convenção que é necessária do aceite dessa Casa 
para que se possa proceder o convênio e o nosso parecer é favorável e para a tramitação ainda 
hoje. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, o parecer verbal já proferido... Proferido. Eu 
coloco em... Em mais discussão. Eu gostaria de, aqui mesmo da Mesa, eu fazer assim um breve 
relato com relação ao Projeto, já que é um Projeto da Mesa Diretora. Eu quero... Permito, a 
Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom, eu quero saudar a iniciativa da Mesa, até porque com 
uma proposta, né? Estruturada e organizada, inclusive por meio de Resolução, evita que a 
gente tenha alguns desdobramentos e problemas como aconteceu, infelizmente, né? Em outras 
situações. E que as pessoas, obviamente, não fiquem prejudicadas, Servidores e Servidoras, que 
em outros momentos muitas vezes foram até impedidos mesmo, né? De usar seus, seus planos 
de saúde e afins. Então, é importante quando a Casa regulamenta isso pra que a gente fique, 
inclusive, acobertado, tá? Então, parabéns pela iniciativa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador é... Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Extremamente lacônico também, apenas para 
parabenizar a Mesa e todos os Vereadores e Vereadoras por ter tido essa compreensão. No 
primeiro dia que eu pus o pé aqui na Casa fui procurado por um Servidor da Casa e, justamente, 
falando da necessidade de eles ter um plano de saúde que os protegesse. Infelizmente, eles 
mesmos vão pagar. Infelizmente, a gente ainda vive num país em que os trabalhadores ainda 
precisam marcar com sua saúde, o que é lastimável, mas a iniciativa da Casa não perde mérito 
nisso, muito pelo contrário. E eu quero que fique registrado aqui os nossos parabéns por essa 
iniciativa, principalmente, principalmente para os funcionários que ganham menos nessa 
instituição. Parabéns! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir o Projeto, Vereador Pastor Luciano 
Breno. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Não, apenas para reverenciar o que já foi dito é... 
por alguns Vereadores e parabenizar a Mesa dessa Casa, na pessoa do Vereador Marinaldo, 
Vereador Presidente, por essa iniciativa, por esse Projeto, né? Que vem beneficiar os servidores 
dessa Casa, vem engrandecer o trabalho de Vossa Excelência que tem se esforçado o máximo 
pra dar o melhor a, a essa Casa, aos Servidores, olhando desde aquele mais simples Servidor, 
né? Até os vereadores, todos, enfim, toda a Casa. Então, parabenizar a Vossa Excelência e dizer 
que chega em boa hora, né, diante... A gente sabe que hoje a dificuldade que se tem, é... na 
vida do dia, no dia a dia, né? A saúde, ela é fundamental. E com esse Projeto vai beneficiar 
todos os Servidores, não só os Servidores, como extensão também pra que possa alcançar os 
familiares dos Servidores dessa Casa. Então, parabéns, Excelência! 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, é... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: É também na mesma linha, é, porque dá... Dá a garantia 
ao Servidor da Casa de que numa hora que ele mais precise ele procure o plano de saúde e não 
tenha a assistência negada como nós tivemos alguns, algumas situações na Casa bem 
recentemente. E é bom destacar que é uma formalidade que a Casa está, é… oficializando para 
possibilitar a contratação de plano de saúde a um preço mais suportável para o servidor. É 
aquilo que todo mundo sabe, é o plano, é o plano é corporativo, coletivo, e também de adesão 
voluntária. Quem quiser aderir faz... faz a adesão. Quem não, permanece onde está, tudo bem 
É muito importante que essa medida seja tomada porque não tem ônus pra Casa e facilita a 
vida do Servidor, que ao invés de pagar um plano mais caro pode ter a possibilidade, através de 
um plano corporativo, coletivo, ter um preço mais suportável para sua capacidade de pagar. Era 
isso, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Antônio Alves Pimentel para discutir o 
projeto.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, mais do que um Projeto constitucional, a 
Mesa dessa Casa que eu parabenizo devolve aos Servidores a possibilidade do plano de saúde, 
a garantia do cuidado dele e da sua família. E, nós parabenizamos Vossa Excelência, como 
Presidente e a Mesa Diretora. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Vereador já falou? Então, eu quero, eu quero 
mais uma vez ratificar e... Essa é uma forma que a Mesa Diretora conseguiu para que nós 
pudesse viabilizar, como assim bem falou o Vereador Olimpio Oliveira para que, é… aquele, os 
Servidores da Casa que, que deseje sem inserir nesse, nesse, nesse plano de saúde fica bem à 
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vontade. Vai existir várias modalidades e a Casa vai entrar, a Câmara celebra e vai compartilhar 
com, com a, a taxa de manutenção que o plano exige... exige, já que pode, esse plano pode 
fazer parceria, parceria com, com a... os entes público. É… um, é um dos únicos do Brasil que 
pode ser, ser a, ser feito. Então, já discutido, em votação. Os que concordarem, permaneça 
como estão; os que divergirem, levante-se. A Vereadora Fabiana Gomes, Fabiana Gomes, é, 
que está... Que está participando de forma on-line: se concordar com o Projeto, permaneça 
como estão, se divergir se pronuncie. Então, aprovado em primeira votação o Projeto... 
Aprovado por unanimidade em primeira votação o Projeto de Resolução nº 100. Passo a 
palavra para o Secretário, o Secretário Renan Maracajá para leitura dos próximos Projetos, 
solicitando que seja todos lidos em forma de... em bloco. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei Complementar nº 011/2023, do Poder 
Executivo, dispõe sobre a continuidade da concessão de subvenções sociais às Casas de 
Assistência Social de Campina Grande, por intermédio da Prefeitura Municipal, no ano de 2023 
e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Esse Projeto como tem uma Emenda, eu solicito ao 
Vereador que leia a Emenda. A Emenda foi encaminhada desde o dia 9 de novembro. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Emenda de nº 001/2023 ao Projeto de Lei 
Complementar, no dia... De nº 011/2023, no dia 09 de novembro de 2023. Na origem 
012/2023, modifica o Inciso XIV pelo Artigo 1º e dá outras providências. Artigo 1º, modifica 
Inciso XIV do Artigo 1º. Parágrafo 14, Inciso 14. Movimento de ajuda alimentar receberá 
subvenção mensal de R$ 2.000. De autoria do Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, essa emenda está nesse, nesse Projeto 
desde novembro. É uma Emenda que não tá incluindo ninguém, essa emenda apenas faz justiça 
numa, num movimento alimentar que alimenta 150 família que é uma tonelada e meia de 
alimento por semana, ter a participação apenas de R$ 1.000, nada contra o Clube de Mães que 
vai aparecer, receber 6.000. Mas aí é uma questão de caridade, nós estamos passando apenas 
de 1.000 para 2.000 e o Prefeito pode vetar e eu libero qualquer pessoa pra votar contra ou a 
favor. Justiça, só isso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Essa emenda... Só para explicar aos Senhores a, a, a a 
Instituição já existe, já recebe, recebe R$ 1.000. Eu apenas coloquei para 2.000, por quê? 
Porque, minha gente, é uma tonelada de alimento todo sábado. Então... É da igreja isso. Mas 
assim, eu, eu... A minha bancada está livre, inclusive pra votar contra e pedir pra retirar.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, então, é… nós temos a Emenda. Então, é… em 
discussão, a Emenda. A Emenda ao Projeto 01/2023 de autoria do Poder Executivo. Já foi lido. 
Então, não havendo quem queira discutir... Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 
que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levante-se. A Vereadora 
Fabiana Gomes, concordado permaneça como estão, os que divergirem, é, se pronuncie. Então, 
aprovado por unanimidade o Projeto e temos outra Emenda. Gostaríamos que... Ao Projeto 011 
do Poder Executivo. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Emenda de nº 02/2023. Emenda ao Projeto de Lei 
Complementar nº 011/2023: altera a redação do Projeto de Lei Complementar nº 011/2023 
acrescentando os Incisos XIX e XX, do Artigo 1º. Artigo 1º: fica, ficam adicionados os Inciso, 
Incisos XIX e XX do Artigo 1º do Projeto de Lei Complementar nº 011/2023 com a seguinte 
redação: Artigo 1º, Inciso XIX - Instituto Assistencial Professor Joaquim Amorim Neto e Pesque 
receberá suspensão mensal de R$ 3.000. Inciso XX - Associação Lar da Sagrada Face receberá 
subvenção mensal de R$ 3.000. Lido, Senhor Presidente. De autoria do Vereador Pastor Luciano 
Breno. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Olhe, o... 

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Senhor Presidente, eu queria pedir a Vossa Excelência, aos 
colega Vereadores, que desse destaque nessa Emenda para que a gente pudesse discutir 
depois, aproveitando o Projeto pra gente poder analisar melhor. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então esse, esse Projeto aqui nós 
analisamos depois. É... pedido destaque. Porque... Pronto, então... 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Dando continuidade na votação do... dos Projetos, 
Projeto de Lei de nº 413/2023, de autoria do Poder Executivo, autoriza abertura de crédito 
adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 
de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 434/2023, de autoria do Poder 
Executivo, autoriza abertura de crédito adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal 
de Campina Grande para o exercício de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
435/2023, de autoria do Poder Executivo, autoriza abertura de crédito adicional suplementar 
de remanejamento no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 
de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 436/2023, de autoria da Mesa Diretora, 
cria a verba indenizatória de atividade parlamentar e dá outras providências. Projeto de Lei 
Ordinária nº 44/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a desafetação de bem 
público e o reconhecimento de processo de investidora de área em favor da pessoa física que 
menciona e dá outras providências.  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O… o… o do terreno a gente pede destaque.  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei de nº 133/2023, de autoria do Poder 
Executivo, dispõe sobre a desafetação de bem público e o reconhecimento de processo de 
investidora de área em favor da pessoa jurídica que menciona e dá outras providências. De 
antemão, a bancada de oposição já... já manifesta destaque no nº 133/2023 e o 044/2023. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir o… o… o Projeto, fora os que foram 
pedido destaques, o é... Vereador é... Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, o acordo entre as bancadas foi de que 
fosse, fossem votados os Projetos em bloco. O nosso Projeto de Lei de Emenda Impositiva foi 
lido, mas Vossa Excelência pediu pra ler depois e agora esquecemos da leitura. Temos que 
colocar no bloco aí.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ele tá aqui, ele tá aqui. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Então, façamos a leitura dele pra ir pra votação em bloco. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Emenda à Lei Orgânica de nº 04/2023, de 
autoria do Vereador Olimpio Oliveira e outros, inclui o Artigo 129-A na Lei Orgânica do 
município de Campina Grande dispondo sobre a execução orçamentária e financeira da 
programação incluída por Emendas individuais do Legislativo Municipal em lei orçamentária 
anual, na LOA. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador... Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Apenas pra o Secretário repetir, por favor, quais 
foram os pedidos de destaques, por favor, que eu acabei me atrapalhando aqui. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: O nº 044/2023 e o nº 133/2023. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: E também o Vereador Luciano tá pedindo 
destaque... Márcio... [falas fora do microfone a partir min: 2:46:38] Destaque no 04/2023. 3 

                                                            
3 Referência ao vídeo do Youtube disponível em: < https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s>.  

https://www.youtube.com/watch?v=ks5MfZrbce8&t=1691s
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O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Oxe, eu não vi ele pedir destaque.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ele pediu destaque. Nós... vamos fazer o seguinte, 
vamos... Vamos votar os que não tem destaque o 413, o 434 e o 435 e o 436. Certo? Então, 
esses em discussão. Então, já é consenso esse, esses Projeto aqui já foram bem analisados por 
todos, inclusive do Poder Executivo. Então, em votação. Os que concordarem, permaneçam 
como estão; os que divergirem, levantem-se. Vereadora Valéria Gomes... Valéria Aragão que 
está participando de forma on-line, se concordarem... Concordar, permaneça como estão; se 
divergirem, se pronuncie. Então, aprovado por unanimidade os Projetos 413, 434, 435 e 436. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Agora, o 04, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tá aqui, pronto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO4: Eu queria que o 04 fosse apenas votado, já foi ampla... 
Muito discutido. Concorda, Líder? Pronto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O... Vamos à discussão do Projeto... É o 04. O 
Projeto 04 que foi pedido destaque pelo Vereador Luciano Breno, o mesmo com a palavra. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Excelência, só para que a gente possa... Pode, pode 
encaminhar a votação. É... não, pode pôr em votação. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode colocar em votação? Então, em votação o 
Projeto à Lei Orgânica de 04/2023, de autoria do Vereador Olimpio Oliveira. Em votação. Os 
que concordarem, permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Os Vereadores 
que estão participando de forma on-line, a Vereadora Valéria, Valéria, Valéria, Valéria... Valéria 
Aragão, se concordar permaneça como estão; se divergir, se pronuncie. Pronto, então. Pronto, 
então, com abstenção do Vereador Luciano Breno... Luciano Breno, o Vereador Luciano contra, 
a abstenção do Vereador Saulo... Do Saulo... Do Vereador Alexandre, Aldo... Com cinco... Com 
quatro abstenção, então aprovado por maioria absoluta o Projeto 044/2023. 

                                                            
4 Registro da SAP: Membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação encaminha o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 004/2023 para apreciação, sendo o relator dos projetos colocados em votação na sessão. 
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O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente... A votação... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tem que ter o… o… o quórum... Menos 4, dos 23, são 
quantos? Aliás, menos 5 com o seu voto, tem quantos votos? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Menos 5, vai dar 17 voto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: 18.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: 18? Voto, é. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então, foi aprovado com 18 voto? Ok, obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Aprovado... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Presidente, só pra deixar bem claro, como já foi 
dito, num é?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Três abstenção e um voto contra. O meu voto foi 
contra.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Quatro abstenção e um voto contra, é... um voto 
contra. Pronto, então aprovado. Aprovado… Aprovado com 18 votos.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Aprovado com mais de três quintos dos votos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exato... exato. Pronto. Então, vamos a… à 
solicitação dos destaques. Vamos à votação dos destaques do Projeto 133 do Poder Executivo e 
o Projeto 044. Eu gostaria… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor… Senhor Presidente, pela ordem.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, vereador… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu… eu queria… eu queria até… eu queria pedir aos 
vereadores que não saíssem de forma nenhuma. Eu quero que o Vossa Excelência vote um a 
um, desses dois. Coloca o de Guilherme primeiro. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, vamos… vamos ao... Olha va… vamos… da 
mesma forma que votamos outros, então vamos votar… vo… votar o Projeto 044 do Poder 
Executivo. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, 
permaneçam… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu quero… eu quero liberar a bancada 
para votar como quiser. Eu... Eu… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estamos em votação.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Por questão, inclusive... Por questões pessoais, eu… eu… eu 
peço pra… eu… eu libero a bancada e também, eu… eu peço pra que… pra me abster dessa 
votação.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Do 44.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, em votação o Projeto de nº 44. Os que 
concordarem, permaneça como estão, os que divergirem, levantem-se. Espera aí. Espera aí. 
[falas fora do microfone] Quatro votos contra, então aprovado por maioria o Projeto 044. 
Projeto de nº 0... é… 133 do Poder Executivo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu libero, mais uma vez, a bancada e já 
digo que voto contra. Eu voto contra, e… mas libero a… a… a bancada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em votação, o Projeto 133/2023, de autoria do 
Poder Executivo, em votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os que 
divergirem, levantem-se. 05 voto a… a… não. Ivonete, Ivonete, contra? Pronto, então, o voto da 
Vereadora Ivonete é a favor. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: (…) Ivonete é a favor. 05… 05 voto contra… 
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A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, aprovado por maioria o Projeto 133 em 
primeira votação. Vereadora Ivonete. Vereadora Valéria, como vota a Vereadora Valéria? 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Eu voto contra. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: 06 votos contra, então, mês… des… mesmo assim 
aprovado por maioria. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu também… eu pra justificar votos, Senhor 
Presidente… Muito bem eu quero aqui, nesse momento, deixar muito claro, ao meu colega 
Olimpio Oliveira, porque tenho estima, consideração, e daqui nós saímos para justificar ali. 
Daqui, nós tínhamos acordado no início, de que o nome que ficaria fora dessa relação, seria o 
nome apenas do Vereador Saulo Germano, por ter feito suas é… é… suas posições e colocou os 
seus motivos. E nós entendíamos. E aqui, eu quero pedir desculpa ao meu colega Olimpio 
Oliveira, por não ter, no momento, ter me abstido de votar, porque tinha garantido a Vossa 
Excelência esse voto. Mas, quando compromissos são quebrados, e aí, o meu medo de tantas 
reuniões no Salão Azul. E quando chegam-se aqui, se quebra esses compromissos. Então, de 
sorte, que eu peço desculpa, mas parabenizar os colegas vereadores pelo bom senso de hoje, 
de todos nós aqui, daqueles que cederam em alguns momentos. Bruno Faustino tá ali, meu 
respeito. Quando Vossa Excelência um dia precisar de nós, desde que não seja um projeto que 
comprometa a gestão, saiba que contará comigo. Vereadora Jô, de quem eu tive apoio a 
semana passada, Vereador Olimpio, Napoleão, Vereador Pimentel. Podemos estar em lados 
opostos, Doutora Carla, podemos até estar em lados opostos, mas vocês têm mostrado 
compromisso com aquilo que vocês têm defendido. Quando vocês fazem um acordo de Mesa, 
quando vocês se colocam à disposição de ajudar, vocês têm sido corretos. E isso é importante 
nós dizermos isso. Essa posição de caráter, de postura, de ter posição, isso não tem preço e a 
cidade sabe ver o que é isso. Então, Vereador Olimpio, parabéns a Vossa Excelência pela a… o 
sucesso que Vossa Excelência teve na manhã de hoje. E essas são as minhas posições, até 
porque não gostaria de eu ser tratado como traidor ou como alguém que fiz algo errado. E 
graças a Deus Vossa Excelência entendeu. Vereador Anderson, cadê o Vereador Anderson? 
Vossa Excelência também entendeu minha posição para não dizer que eu quebrei qualquer tipo 
de compromisso aqui, mas sei aonde estou pisando, e o solo que piso muitas vezes não é fértil, 
é muito mais escorregadio do que se pensa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô... Vereador Napoleão Maracajá.  

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Marinaldo sempre me deixa por último. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mas… mas, os últimos, mas, os últimos… os últimos, 
Vereador Napoleão, sempre serão os primeiros. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Queira Deus, porque se depender das condi… queira 
Deus, porque se depender das condições materiais e sociais, isso não se cumpre nunca. Eu 
gostaria de, quem puder prestar atenção, minha justificativa de voto contra, duas concessões. 
Eu sou… eu sou um crítico das concessões aqui, todo mundo sabe. Acho que, por exemplo, 
concessões como o feito a… à família João Dantas, maculam muito as concessões, chamado 
Sítio São João, uma propriedade grande e três palmos depois tem, Vereador Pila, uma 
ocupação de um povo que ainda não foi socorrido pelo poder público. Três palmos depois. Eu 
tenho por... Quero deixar registrado, viu, Marinaldo? Eu tenho por Guilherme Almeida muito 
respeito. Guilherme foi companheiro de chapa quando ele foi candidato a prefeito, eu fui 
candidato a vereador com ele. E poucos homens públicos e mulheres públicas são tão corretos 
como Guilherme Almeida. Poucos, com os quais eu militei. Mas, eu tenho que ser coerente, 
inclusive pra saber separar na amizade da coisa pública. E vou, inclusive, vou conversar com 
Guilherme, oportunamente, para dizer da minha posição, pra não misturar as coisas. Nós 
precisamos, nós precisamos ter muito critério com as concessões, seções da coisa pública. Nós 
não podemos ser, Anderson, Robin Hood às avessas. Nós não podemos ser Robin Hood às 
avessas. Então, assim, nós temos sido muito generosos, quando eu digo nós, obviamente, é 
força de expressão, mas essa Casa tem sido muito generosa, com multinacionais, com grandes 
empresas, mas temos muita dificuldade de entender a linguagem de quem não tem um teto, de 
quem mora nas ruas, ou de quem mora de aluguel, ou de quem mora na casa do sogro ou da 
sogra. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô Oliveira para a justificativa de voto.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. Não, não. De forma rápida, só 
fazer, obviamente, agradecimento às palavras elogiosas do Vereador Alexandre e justificar 
porque também estou votando contra, obviamente, na verdade, nem precisaria, mas só pra 
manter aqui uma linha do que a gente tem feito, de ter sido, de ser contra essas concessões de 
terreno e tal. E aí, independente de quem seja, nós votamos contra a primeira vez, quando esse 
projeto da Aço Brasil chegou aqui, então, não seria diferente agora a nossa votação. Então, a 
gente mantém o voto contra no projeto que a gente fez a primeira vez, mesmo entendendo 
que ele precisou passar por ajustes e afins. Então, a gente mantém a votação. E no que diz 
respeito ao terreno estar sendo doado a uma pessoa física, eu, particularmente, não tenho 
nada contra a pessoa. Inclusive, pouco tenho relação, do ponto de vista político, mas mantenho 
a mesma linha da não concessão de terreno da coisa pública, porque eu acho que a gente tem 
que ter um outro trato, inclusive, com isso. Então, só para justificar aqui a… a votação contrária 
nessas duas matérias, Senhor Presidente. Muito obrigada! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, Senhor Presidente, apenas que Vossa Excelência 
encerre a primeira sessão e abra a segunda pra a gente concluir a votação. E tem a terceira 
ainda, não é? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exato. Vereador Rostand Paraíba para a justificativa 
de voto.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Presidente, quero parabenizar a minha bancada sobre a 
votação impositiva que nós combinamos uma reunião lá no Salão Azul e meu pai me ensinou, a 
gente… o homem tem que ter palavra. Palavra vale mais do que dinheiro. Quando você 
combina o que vai votar nessa Casa para o benefício do povo… A gente tá aqui dentro, mas 
quem está lá fora é o povo, precisando desses vereador aqui. Então, vereadores aqui tem que 
ter palavra, palavra de homem, do que foi combinado lá dentro. E as mulher também, que as 
mulheres tiveram palavras. Mas, você combinar o que é bom pra população, um projeto 
impositivo que vai chegar na ponta para a sociedade, eu votei com amor e carinho. Agora, o 
homem tem que ter palavra. E sobre a concessão dos terreno, eu votei no… no… nos dois, no 
Aço Brasil e no ex-deputado Guilherme Almeida, porque eu fui inspecionar, eu fui olhar o Aço 
Brasil porque, viu? Viu? O Aço Brasil porque eu fui lá e eu não voto contra empresário, não. 
Muito obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, não é… não havendo mais ordem do dia, 
encerramos a Ordem do Dia, abrimos já para Explicações Pessoal. Não há inscrito na explicação 
pessoal. Já encerro a… a presente sessão da Ordem do Dia. 
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